



2017,

我们向暖而行

07

洛阳晚报年度新闻盘点特刊

告别



“汉语拼音之父”周有光



2014年6月,余光中在洛游龙门



宫灯制作大师王福信

2017年,一些人永远走了,有些事让人扼腕……

伤离别,不忘过去希望在明天



徐智鹏“回家”



李兴业(右前)在牡丹广场和外国人交流 (本版图片均为资料图片)

□记者 余子愚

每天,生命都在流逝;每年,总有一些人离我们而去。“逝者已矣,生者如斯”,有些人走了,但他们留给这个世界的精神,还将伴我们前行。

这一年,好几位大家离世,他们的作品是我们的宝贵财富,改变着我们的生活。1月,“汉语拼音之父”周有光辞世,但他留下的是亿万中国儿童诵读“aoe”的声音。2月,两弹元勋任新民走了,他留下的中国卫星还在为我们的生活服务。6月,著名相声表演艺术家唐杰忠去了天堂,从此天堂也增添了笑声。11月,我市宫灯制作大师王福信放下竹刀离我们而去,但他制作的上万盏宫灯依旧长明在洛阳的大街小巷。12月,台湾著名诗人余光中病逝,全中国人都禁默默背起了《乡愁》……

这一年,一些我们身边的平凡人走了,为我们留下了很多感动。8月,创办我市牡丹广场英语角的“老爷爷”李兴业走了,从英语角走出来的洛阳人,现已走向世界各地;12月,在陕西省西安市公安消防支队莲湖大队西华门中队服役的洛阳籍消防战士徐智鹏,因爆发性心肌炎倒在了岗位上,正是因为身边有无数个徐智鹏用生命守护我们的家园,我们才能安心地享受平安。

这一年,世界上很多事件令人悲伤遗憾。国际恐怖主义阴云不散:英国曼彻斯特、西班牙巴塞罗那、美国纽约、埃及北西奈省都曾遭遇恐袭,很多人失去了宝贵的生命。自然灾害、意外不断:6月,大火袭击英国伦敦高楼;9月,墨西哥发生8.2级地震,死伤惨重,成千上万人流离失所。

这一年,我们身边也发生了一些让人唏嘘的事。洛阳亚洲啤酒有限公司终止经营并解散,洛阳人在街边撸串的标配洛阳宫啤酒成了永远的记忆。1990年北京亚运会吉祥物“盼盼”的原型、大熊猫“巴斯”去世,结束了它传奇的一生。四川茂县遭遇“6·24”特大山体滑坡灾害,四川九寨沟发生7.0级地震,在无情的灾害面前,搜救人员的不放弃和来自四面八方的爱,让大家感受到了万众一心、战胜困难的精神和决心。

这一年,有这么多人离我们而去,有这么多事让我们唏嘘不已。虽然遗憾,但是我们更应该化悲痛为力量,继承他们的志向,传承他们的精神。正如本报去年7月起推出的“纪念黄河漂流探险三十周年”系列报道里说的那样,需要更多喜爱漂流的年轻人接过“黄漂”队员手中的接力棒,将不畏艰难、勇于拼搏的“黄漂”精神延续下去。纪念,是为了更好地前行。2018年到了,让我们一起向过往挥手告别,拥抱崭新的未来。